## 我要用红色来赞美你

刘翠莲 杨 永

黑色曾经是煤矿的符号和图腾, 今天,我却要用红色来赞美你, 是的,是光明而温暖的红,是深沉而热烈的红, 这红色令人震撼,这红色充满希望。

黎明,矿山在晨曦中棱角分明,井口前,年轻的矿工拳头紧握,炯炯的瞳孔,散发着动人的光彩。铿锵的誓言,如重锤把地层砸响。

夕阳西下,帅气的矿工们走出矿井,深呼一口清新空气,青春的笑容挂在嘴边,红色的脸、红色的轮廓、红色的背景,这些意气风发的年轻人,心也是炽热的红色,乐观又敞亮。

再深的矿井,再黑的巷道, 汗水总能调和出世间最美的色彩, 你们是中国的建设者,是中国最前线的劳动者, 你们是一团火焰,与远古的绿一起燃烧, 你们是一米阳光,把井下的黑统统照亮。 此时,我要用火红的颜色, 浓墨重彩地向世界描绘新时代矿工的形象, 勾勒你的深沉与坚守,渲染你的积极与坚强。

当晨风送来第一缕朝霞, 当阳光洒满每一个角落, 凝望这片深情的土地, 缤纷的五彩已经将矿山装点成美丽的花园, 是的,这里就是我们生生不息的家园。

春风吹过, 我们的脚下早已绿草如茵,遍地芬芳。 汾西矿业犹如一棵根深叶茂的大树, 承载着生命的雨露阳光, 支撑了几代矿工的光荣与梦想。

到祖国需要的地方去, 让理想扎根地层深处。 越来越多的大学生选择到矿山工作, 为汾西注入活力和激情。 为企业插上腾飞的翅膀。

比武状元 技术能手 每个岗位敢与同行争锋,坚守一线 脚踏实地 劳模先进成为矿工榜样,安全壁垒 生产难题 大学生班组把难关勇闯,技术创新 提质增效 大师工作室在助推传承,激扬的青春 绽放矿山每一个角落,青春的火红 引领企业未来的辉煌。

明天的汾西矿工, 取消值夜班 和车间一样, 双休日休息 和机关一样, 月收入过万 和白领一样, 带薪休假旅游 和外企一样。

明天的汾西矿工, 光鲜亮丽地站在世人身旁, 人人有尊严地生活,幸福指数不断提升, 个个脸上都洋溢着令人艳美的职业荣光。

今天,我要用红色来赞美你, 我要用光明而温暖的红色, 深沉而热烈的红色来赞美你, 我们伟大的新时代、新矿工!

作者单位 集团公司机关



## 进入伏天

韩洁芳

今年7月16日开始进入伏天,标志着一年当中气温最高、潮湿闷热的日子来临了。这一天一大早我就开启了"学车之旅"。俗话说"夏练三伏,冬练三九",我的学车生涯显然定格在了"三伏天"。

初伏恰逢我训练科三,心急火燎,一遇到 红绿灯我就熄火,生怕打兑不好时间,过了通 行时间再等红灯变绿灯,虽然考试时间没有 限制,但心里已经没有了耐心,油离配合好是 当务之急,做到半联动到位、及时给油就掌握 了此项目的操作要领,从理论测试到场地实 操再到上路熟练,新手没有基础,但通过与小 伙伴的交流、总结,借鉴他人的经验和好方 法,改变自己的驾驶手法,不急不躁,安安全 全,自然水到渠成。

正午时分,口干舌燥,回家一进门就着急补充水分,见桌上放有西瓜,囫囵吞枣地就吃起来。"头伏饺子二伏面,三伏烙饼摊鸡蛋",这一习俗从三国时期就已开始了。没一会,

饺子的香味扑鼻而来,我就像一个大胃王,吃完半颗西瓜,擦了擦脸上的汗,又拿起碗筷夹饺子,两个三个很快下了肚。父亲见此情景,说我"慢点吃慢点吃!"我们边吃饺子边话健康,父亲继续"教育"我生活中的很

多不良习惯——"入伏天里不要在大汗淋漓时候冲凉水澡,从外面回到家,不要直接从冰箱里拿出饮料冷饮"。是啊,天气炎热,各人注意调动身体的自我调节功能,才不会引起中暑。

饺子就酒,越吃越有。下午要开车,所以不能喝酒。父亲又说"现在座在酒桌上,都是长辈的人了,那些侄儿们端起酒杯和自己碰杯,二三两的酒杯一口闷,看到这他就想起当年年轻,在一桌同事当中称作那个所谓的美其名曰"酒仙",现在想想有什么用?最终伤的都是自己的胃,高兴一时后悔一世"。

盛夏骄阳似火,酷热难耐。当前疫情依然存在不确定性,我们倡导使用公筷公勺、饭前便后洗手、清洗消毒餐具、及时清理垃圾防止蚊蝇孳生、仔细去除果蔬残留农药,高温下采取措施应对恶劣天气,防传染、防病毒、禁食变质变味的食品,确保解暑降温和疫情防控两兼顾。

作者单位 设备修造厂



## 一张黑白照想到的

梁翠姐

足照童在小从天摄小摄喳身受吸相册的我。这往村一拍校,影朋影喳体,拍脚的我。这级照了们地地时会肯的张黑起年,,。一一围叽人很定时里就是起年,,。一一围叽人很定一时处,是上我一位帮着叽的难会些

血,要不人的模样怎么会留到底 片上呀?尽管大家七嘴八舌地 说着,可谁也没有钱拍照,但又 不舍得离开。

后来上初二的姐姐和她的同 学商量,合伙出4角钱,让我和同 学的妹妹一起合影,这样既满足 了我们拍照的愿望,又减轻了各 自的负担。听姐姐说让我拍照, 我的心激动得快要跳出来了,立 即飞奔回家,穿上过年才肯穿的 那双袜子,赶回了学校,拘谨地 站在镜头前。这时人群里有人 喊:"看,二女的一只鞋都裂了口 子啦",我的脸刷地一下红到了 耳根,急忙冲到人群里和同学换 了一双不合脚的鞋,再次紧张地 站回了摄影师指定的位置。屏 住呼吸,生怕拍照时真的把自己 的血吸走,同时又听着摄影师的 指令,紧盯着镜头,不自然地笑

几天后,相片洗出来了,看着黑白相片上两个很小的全身照,由于光线太强,眉头皱着,眼睛眯着,至于鞋的大小和袜子的新旧只有自已知道,但就是这张黑白照却让我久久不能忘怀。

上学作息是早中晚,早上6点半 开始晨跑,九点放学。数九天早 晨下学回家,小脸冻得发缰,小 手冻得不能用筷,当母亲对我们 兄妹几个说先喝口米汤暖和暖 和时,总是委屈得呜呜呜地哭。 那时我就想,自己将来一定要到 煤矿当工人为煤矿服务,让工人 出更多的煤,让农村的孩子冬天 不在挨冻。这个愿望在1993年 终于实现了。收到单位通知书 的那个夜晚,我辗转反侧睡不 着,我真的马上就能成为一名工 人了吗?我不是在做梦吧?报 到那天,自己背起行囊,怀着美 好的憧憬,雄心勃勃地走进了正 在建设之中的汾西矿务局输送 带厂。那时厂房还没盖好,设备 正在陆续安装之中。我们一帮 技校生,每天的工作都是不确定 的,挖坑、架线、除锈、刷漆…… 工作是辛苦的,但每个人的心里 特别有劲,期待着新厂房拔地而 起,盼望着神秘的输送带厂早点 投入生产。几个月后输送带厂 正式剪彩,那段时间,心里感到 特别自豪,就好似自己家里办喜 事一样激动,仰望空中彩球飘 飘,整齐的仪仗队吹奏着雄壮有 力的乐曲,胸佩红花的嘉宾、熙 来攘往的客户、喜上眉梢的职 工,这一幅幅催人奋进的画面, 使我对未来充满了信心。

时光飞逝,岁月更迭,回眸 望,参加工作已是二十六个年 头,但我始终不渝地工作在输送 带厂。是输送带厂这一片沃土 养育了我,给予我幸福的生活。 现在的月工资由刚参加工作的 109 元涨了将近30多倍,出外旅 游不仅要带上数码相机,而且还 有摄像机。住上了宽敞的电梯 楼房,开上了自己的小轿车, 2018年和女儿去欧洲五国游玩 了13天……这些翻天覆地的变 化,让我感慨万千,我们的幸福 生活是上帝恩赐的吗?是父母 给予的吗?是自己勤劳所得 吗?这些答案都不完全正确。 我想,今天的幸福生活是党的改 革开放带来的,是百里煤海造就 的,是企业的发展壮大给予的。

现在我时刻提醒自己:要珍惜目前的幸福生活,珍惜有限的时间,珍惜宝贵的生命,无愧于我们美好的人生!

作者单位 新产业发展公司